

# Tribuna

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN SIBIU AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Anul XXXV, nr. 8 079

Marți, 19 iulie 1983

4 pagini, 50 bani

## Vizita oficială de prietenie a tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, împreună cu tovarășa ELENA CEAUȘESCU, în Republica Zimbabwe și în Republica Populară Mozambic

### Mitingul prieteniei româno-zimbabweene

Duminică, 17 iulie, la Harare a avut loc mitingul prieteniei româno-zimbabweene. Pe stadionul Rufaro, unde a avut loc mitingul prieteniei româno-zimbabweene domnește o atmosferă sărbătorească. Drapelele românești și zimbabweene decorează întregul stadion. Sint peste tot prezente portretele tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu, ale șefilor de delegații, ale șefilor de delegații Canaan Banana.

La această impresionantă manifestare iau parte peste 30 000 de cetățeni, tineri și vârstnici.

La sosirea la stadion, într-o mașină deschisă, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu, însoțiți de primul ministru Robert

Mugabe și tovarășa Sally Mugabe, în aclamațiile și uralele prelungite ale mulțimii, fac turul stadionului, după care iau loc pe un podium special amenajat. Se ovaționează minute în șir pentru tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru prietenia ce-i leagă pe conducătorii celor două țări, pentru prietenia româno-zimbabweană.

Mitingul a fost deschis de Maurice Nyagumbo, secretarul organizatoric al Uniunii Naționale Africane din Zimbabwe.

A luat cuvântul primul ministru al Republicii Zimbabwe, Robert Gabriel Mugabe.

Într-o atmosferă de deosebit entuziasm, reverberată dincolo de porțile stadionului,

a luat cuvântul tovarășul Nicolae Ceaușescu. Cuvintele conducătorului partidului și statului nostru au găsit un larg ecou în inimile celor prezenți, care au aplaudat îndelung.

Se ovaționează neîntrerupt, se aud din nou cuvinte de aleasă cinstire la adresa României, a poporului român, a președintelui Nicolae Ceaușescu.

În această atmosferă sărbătorească, de mare însuflețire ia sfârșit, la ora amiezii, pe stadionul „Rufaro” din Harare, mitingul prieteniei româno-zimbabweene. Cei prezenți, prin calde manifestări de simpatie și prețuire, aduc încă o dată omagiile lor României socialiste, tovarășului Nicolae Ceaușescu, pentru tot ceea ce au făcut și fac în direcția întăririi permanente a prieteniei și colaborării româno-zimbabweene.

### Plecarea din Harare

Luni, 18 iulie, a luat sfârșit vizita oficială de prietenie pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, a efectuat-o în Republica Zimbabwe, la invitația tovarășului Canaan Sodindo Banana, președintele Republicii Zimbabwe și a tovarășei Janet Banana, a tovarășului Robert Gabriel Mugabe, președintele Uniunii Naționale Africane din Zimbabwe, primul ministru

al Republicii Zimbabwe și a tovarășei Sally Mugabe.

Noua întâlnire la nivel înalt româno-zimbabweană — prima pe pământul acestui tânăr stat independent al Africii — s-a înscris ca o contribuție de cea mai mare însemnătate la întărirea pe mai departe a prieteniei și solidarității, a conlucrării rodnice dintre popoarele românești și zimbabweene, în folosul ambelor țări și popoare, al cauzei păcii și colaborării între toate națiunile

(Continuare în pag. a IV-a)

## Epoca cea mai fertilă a istoriei noastre

Marcind profund și durabil istoria, înfrunzindu-i desfășurarea într-un mod hotărâtor, Congresul al IX-lea al Partidului Comunist Român, piatra de hotar memorabilă a întregii noastre dezvoltări politice, sociale și economice din 1965 încoace, a inaugurat o epocă nouă — Epoca CEAUȘESCU. Pe drept cuvânt, în iulie 1965, de la tribuna marelui forum al comunistilor, tovarășul Nicolae Ceaușescu afirma vizionar: „Cel de al IX-lea Congres al Partidului Comunist Român va rămâne înscris cu litere de aur în istoria României!”.

Perioada care a trecut de la Congresul al IX-lea al partidului este epoca asupra căreia și-a pus puternic amprenta gândirea revoluționară, profund creatoare, științifică și originală a secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Evoluția societății socialiste românești evidențiază, din perspectiva istoriei, meritul fundamental, decisiv al to-

varășului Nicolae Ceaușescu în concretizarea căilor dezvoltării rapide a forțelor de producție, în perfecționarea continuă a conducerii și organizării vieții economico-sociale, în dezvoltarea și a dincirea democrației socialiste, în așezarea relațiilor sociale pe principiile eticii și echității socialiste, în exercitarea amplă a autoconducerii și autogestunii muncitorești, ceea ce asigură o participare de masă, responsabilă a clasei muncitoare, a întregului popor la conducerea vieții economico-sociale a țării, la afirmarea tot mai deplină a personalității oamenilor muncii în tripla lor calitate de proprietari ai mijloacelor de producție, producători de bunuri materiale și spirituale și beneficiari ai roadelor muncii lor, ai întregii avuții naționale.

În acest răstimp s-a împlinit o operă gândită unitar, în toate structurile ei, o ope-

(Continuare în pag. a II-a)

**Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, va efectua, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, o vizită oficială de prietenie în Republica Democratică Somalia, la invitația tovarășului Mohamed Siad Barre, secretar general al Partidului Socialist Revoluționar Somalez, președintele Republicii Democratice Somalia, în perioada 22—23 iulie 1983.**



18 ani de la  
**CONGRESUL IX al PCR**

### Ceaușescu destin și patrie

O, steaguri pocnind în purpură de raze  
o, suflet al meu  
floarea piinii e coaptă  
cuceritor ca un astru  
deasupra cirmei  
vorbește destinul  
nostru.

Da, înflorită e steaua dimineții  
fiecare erou  
e soarta mea.  
Un pisc în mări de orderi adinci  
e viitorul ce răsună.

Emoția e ajunsă-n amiază:  
Creează-te lmn de glorie înflăcărat.  
Un fulger  
incinge fruntea Corăbierului  
aprinșă de gânduri și speranță.  
Patria e Floarea Luminii  
smulsă din lanțuri.  
Patria e Corabia biruinței  
o cale pentru fericirea  
prezentului  
despărțit de întunecimi  
Patria cîntecul lumii  
Patria destinul Conducătorului  
însemnind viitorul — din lupte eterne  
întezărit.

Ceaușescu  
acel pisc de bazalt și de fier  
de care se sfărmară valurile însingurate  
ce lovesc fără milă  
EL, EL găsi acea Lampă a revoluției  
ce ne deschide ceas de ceas fereastra  
dind viață și pace  
strălucitorului timp-AURORĂ.  
**CEAUȘESCU DESTIN ȘI PATRIE.**

Victor NISTEA

1965 Timp al celor mai rodnice împliniri socialiste 1983  
18 ani de la Congresul al IX-lea al P.C.R.

De la Congresul al IX-lea al partidului — eveniment epocal, înscris cu litere de aur în istoria partidului și a țării — pînă în prezent, județul Sibiu, asemenea tuturor județelor României socialiste a cunoscut un continuu și strălucit progres în toate domeniile de activitate. În această perioadă, pe drept și cu deosebită mîndrie patriotică numită Epoca Ceaușescu, economia sibiiană a marcat o puternică dezvoltare, racordîndu-se dezvoltării impetuoaase a economiei naționale. Țara noastră, după cum se știe, a devenit urmare a realizării sarcinilor congreselor și conferințelor naționale ale partidului, prin grija secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, un stat industrial-agrar în plină ascensiune. Politica Partidului Comunist Român, la făurirea și realizarea căreia tovarășul Nicolae Ceaușescu a avut o contribuție hotărîtoare, și-a dovedit pe deplin justetea, prin crearea unei industrii puternice, a unei agriculturi moderne. Peisajul întregii României și, implicit al județului Sibiu, este total schimbat astăzi în cel de al 18-lea an de la Congresul al IX-lea al partidului. Evocînd, acum la ceas de bilanț, aceste mărețe împliniri, nu privim doar retrospectiv, cu bucurie și aleasă mîndrie patriotică, ci

prefigurăm și viitorul tuturor activităților noastre aflate statornic sub semnul generoaselor principii și semnificații ale Congresului al IX-lea al Partidului Comunist Român.

Nu există unitate economică, social-culturală, nu există localitate din județul nostru în care noul să nu se fi înălțat pe temelii statornicite de epocalul eveniment — Congresul al IX-lea al partidului.

În acești rodnici ani, în mai puțin de două decenii s-a schimbat nu numai fața economiei județului nostru, care a cunoscut o ascensiune fără precedent, ci s-au petrecut mutații calitative în viața oamenilor, în munca și viața celor care au participat cu brațele și cu mintea la minunatele împliniri socialiste de pe aceste străvechi meleaguri românești. Români, germani, maghiari, înfrățiți în muncă și idealuri, au dat răspuns prin fapte grijii partidului față de destinul patriei, aducîndu-si, astfel prinosul muncii lor înălțării României pe noi culmi de civilizație și bunăstare. (Publicăm în pag. a III-a a ziarului un amplu reportaj pe tema înnoirilor de esență din viața economico-socială a județului în anii care au trecut de la Congresul al IX-lea al partidului).



**COOPERATIVA „MUNCA TIMPLARILOR“ SIBIU**

Str. Turnului nr. 23

încadrează:

**TIMPLARI MOBILĂ**

semenea recrutează absolvenți a care nu depășesc vârsta de 19 ani septembrie 1983, în vederea urmăririi la locul de muncă în meseria timplari mobilă.

**INTREPRINDEREA „FLAMURA ROȘIE“ SIBIU,**

recrutează de urgență:

**TEHNICIENI**

cu informații suplimentare rugăm a adresa serviciului personal-învățământ din Liceul de muncă, telefon 1 50 80, interior 136.

— 302 —

**INTREPRINDERE DE MORĂRIT, PANIFICAȚIE ȘI PRODUSE FĂINOASE SIBIU,**

recrutează de urgență:

**TEHNICIENI**

TEHNICIENI-DISTRIBUITORI cu ges-

TEHNICIENI NECALIFICAȚI cu program de lucru 12 cu 24 ore la încărcări-desincărcări precum și în trei schimburi a 8 ore

— 301 —

**INTREPRINDERE DE PRODUSE CERAMICE**

„RECORD“ SIBIU

str. Podului nr. 127

recrutează absolvenți a 10 clase pentru ocuparea în meseria de operator pentru fabricarea materialelor de construcții.

Formarea se face prin școală profesională Liceului industrial nr. 3 Sibiu, str. Școlii nr. 8.

Costurile școlarizării elevii vor beneficia de o bursă, masă, echipament de lucru, reparații, polare, gratuite.

Înscrierile se fac începând cu data de 15 septembrie 1983, la biroul personal, învățământ, al întreprinderii sau la secretariat.

Informații suplimentare se pot obține zilnic la biroul de informatică al întreprinderii 924/1 34 00 — 17 sau la secretariatul școlii, telefon 924/1 34 23.

— 309 —

**COOPERATIVA „ARTA SIBIULUI“**

a deschis cu data 1 iulie 1983 un magazin de prezentare și desfacere în Sibiu str. Laurean nr. 2 (Cartier Gușterița) unde se vând stoffe fine de casă din lină 100% în diferite contexturi și poziții coloristice, având următorul program 8 — 12 și 16,30 — 20.

**EXECUTĂ LA COMANDĂ CU MATERIALUL COOPERATIVEI SAU AL CLIENTULUI** stoffe de casă, preșuri țărănești, macatură, huse pentru fotolii, draperii, broderii și alte decorațiuni interioare.

Comenzile se primesc prin magazinul din str. Laurean nr. 2 și la Casa modei Sibiu.

— 280 —

**LICEUL INDUSTRIAL NR. 1 MEDIAS**

(GRUP ȘCOLAR PETROL)

Anunță că în anul școlar 1983/84 școlarizează elevii pentru următoarele profiluri:

**Treapta I: MINE PETROL GEOLOGIE:** — 8 clase (cu limba de predare română) 1 clasă (cu limba de predare germană), 1 clasă (cu limba de predare maghiară), total 360 elevi; **MECANICĂ** — 3 clase (lb. română), 1 clasă (lb. germană), 1 clasă (lb. maghiară) (180 elevi); **ELECTROTEHNICĂ** — 2 clase (lb. română) (72 elevi); **CONSTRUCȚII** — 2 clase (lb. română), (72 elevi); **PRELUCRAREA LEMNULUI** — 2 clase (72 elevi)

La următoarele profiluri nu se școlarizează fete: mine, petrol, geologie, mecanică și electrotehnică. Din mediul rural se primesc candidați numai la profilurile la care se va ține concurs, cu excepția profilului mine, petrol, geologie unde se primesc elevi din toată țara. La prelucrarea lemnului și construcții se înscriu și fete.

**Treapta a II-a — MINE, PETROL, GEOLOGIE:** 2 1/2 clase români (100 elevi); 1/2 clasă (lb. germană) (20 elevi); **MECANICĂ:** mecanic motoare combustie internă 1 clasă (lb. română) (36 elevi); mecanic utilaj foraj extracție 1 clasă (18 elevi) (lb. română), 18 elevi (lb. germană); **ELECTROTEHNIC, ELECTRONIST** 1 clasă (lb. română) (36 elevi); **CONSTRUCȚII** instalator în construcții 1 clasă români (36 elevi).

Menționăm că în anul școlar 1983/84 Liceul industrial nr. 1 nu școlarizează în treapta a II-a fete. La profilul mine, petrol geologie se primesc elevi din toată țara. Înscrierile se fac zilnic în perioada 1—8 iulie 1983 între orele 7—18.

**Școala profesională — profil: MINE, PETROL, GEOLOGIE:** sondori 6 clase (216 elevi); **MECANIC** — sudori 2 clase (72 elevi), turnători 1 clasă (36 elevi), mecanic motoare combustie internă 1 clasă (36 elevi), mecanic utilaj foraj extracție 1 clasă (36 elevi); **Construcții** instalator în construcții 1 clasă (36 elevi).

Înscrierile se fac zilnic în perioada 1 iulie — 5 septembrie 1983 între orele 7—15.

Elevii școlii profesionale vor încheia contract cu Centrala gazului metan Medias beneficiind de cazare, masă, echipament. Nu vor fi școlarizate fete. Cantina și internatul se află în incinta școlii. Liceul dispune de cabinete pentru fiecare specialitate, iar practica elevilor se desfășoară în atelierele școlii.

— 275 —

**ÎNTEPRINDERE POLIGRAFICĂ SIBIU**

**RECRUTEAZA** absolvenți a 10 clase, pentru școala profesională poligrafică, cu durată de un an și jumătate.

Relații suplimentare la sediul întreprinderii, telefon 1 25 30, interior 116.

**INTREPRINDERE MECANICĂ „CEAHLĂU“**

PIATRA NEAMȚ,

str. Dumbravei nr. 6,

**ÎNCADREAZĂ DE URGENTĂ** muncitori calificați, categoriile 2—4, în meseriile de strungar și frezor.

Relații suplimentare se pot obține de la biroul personal. Învățământ, retribuție, telefon 1 58 20, interior 119 sau 117.

— 226 —

**INTREPRINDERE „TEXTILA“ CISNĂDIE**

**VINDE DIN DEPOZIT DEȘEURI** lemne fag în cantități nelimitate, cu 400 lei tona.

Informații suplimentare la telefon 6 24 66 — contabil șef.

— 270 —

**OFICIUL JUDEȚEAN DE TURISM SIBIU**

**ORGANIZEAZĂ CONCURS** pentru ocuparea postului de telefonistă (calificată și cunosătoare a două limbi de circulație internațională).

De asemenea **ÎNCADREAZĂ BRUTAR** pentru restaurantul Han Săliște.

Informații la telefon 1 21 40 — personal. — 286 —

**INTREPRINDERE DE TRANSPORTURI AUTO SIBIU**

face înscrieri pentru calificare prin școala profesională, în meseria de conducători-mecanici auto. Înscrierile se fac începând cu data de 1.07.1983 la sediul întreprinderii din Sibiu str. Rusciorului nr. 48. Informații suplimentare la telefon 1 70 90 interior 38.

— 265 —

**Tribuna Sibiului  
PUBLICITATE**

**OFICIUL JUDEȚEAN DE TURISM SIBIU  
VĂ INVITĂ SĂ PARTICIPAȚI LA  
URMĂTOARELE EXCURSII:**

**R. P. Bulgaria:** Russe — Plevna — Sofia — Plovdiv — Tîrnovo — Russe (cu autocarul, din 16—19. VIII).

**U.R.S.S.:** ● Kiev — Leningrad — Moscova (tren special, din 8—20. VIII 1983).

● Moscova — Alma Ata — Djambul — Cimkent — Taşkent — Buhara — Taşkent — Moscova (cu avionul, din 14—28. VIII).

● Moscova — Soci — Moscova (cu avionul, din 20. VIII—3. IX).

● Kiev — Moscova (cu trenul, din 20—29. VIII).

**Croazieră pe M. Neagră**

● Odessa — Yalta — Soci — Suhumi — Batumi — Odessa — Kiev (21. VIII—2. IX; 21. IX—3. X.).

**U.R.S.S. — R.D.G.:** ● Moscova — Leningrad — Berlin — Dresda — Berlin (cu avionul, din 29. VIII—7. IX.).

**R.D.G. — Tg. Leipzig:** ● Berlin — Leipzig — Dresda — Berlin (cu avionul, din 3—9. IX.).

**R.P.U.:** ● Budapesta (tren, 3 zile din 17—21. VIII).

Inscrieri și informații suplimentare la Filiala de turism Sibiu, telefon 11788 și Filiala de turism Mediaș, telefon 11885. — 258 —

**INTREPRINDEREA VIEI ȘI VINULUI SIBIU**

**VINDE** și la populație, din depozitul din șoseaua Alba Iulia nr. 98, **DEȘURI DIN LĂZI DE LEMN**, cu prețul de 0,15 lei/kg.

— 256 —

**INTREPRINDEREA „INDEPENDENȚA” SIBIU**

**ÎNCADREAZĂ:**

- **TURNĂTORI — FORMATORI**
- **STRUNGARI**
- **FREZORI**
- **MAIȘTRI** în meseria prelucrări prin așchiere
- **INGINERI ÎN SPECIALITATEA TCM**, la Atelierul de proiectare.

— Condițiile de încadrare sînt cele prevăzute de Legea 12/1971 și Legea 57/1974. — 246 —

**COOPERATIVA AVRIG,**

prin secția de croitorie din str. Gh. Lazăr, nr. 15.

**EXECUTĂ LA COMANDĂ**, cu materialul clientului, **confecții din piele și blană.**

— 233 —

**INTREPRINDEREA MINIERĂ PAROȘENI,**  
cu sediul în orașul Vulcan, județul Hunedoara

**încadrează:**

● **muncitori necalificați** (bărbați între 18—40 ani) pentru activitate în subteran. cu posibilități de calificare la locul de muncă.

Încadrarea se face în conformitate cu prevederile Legii nr. 12/1971 și a Legii nr. 57/1974.

Pentru familiști se asigură apartamente în termen de cel mult 6 luni, iar pentru nefamiliști locuri în cămine.

Personalul nou încadrat beneficiază de:

- decontarea cheltuielilor de transport,
- indemnizație de instalare egală cu o retribuire lunară pentru familiști,
- plata de către întreprindere a chiriei pentru locuință și a cheltuielilor pentru încălzire,
- o masă gratuită la intrarea în schimb
- echipament de lucru gratuit

Informații suplimentare se pot obține la telefon 7 04 20, interior 195 (prefix 957). — 155 —

**INTREPRINDEREA MECANICĂ „CEAHLAU”**  
Piatra Neamț, str. Dumbravei nr. 6,

**ÎNCADREAZĂ DE URGENTĂ:**

● **muncitori calificați**, categoriile 2—4, în meseriile de **STRUNGAR** și **FREZOR**.

Relații suplimentare se pot obține de la biroul personal, învățămînt, retribuire, telefon 158 20 interior 119 sau 117. — 243 —

**I.C.S.A.A.P. MEDIAȘ,**

cu sediul în str. St. L. Roth nr. 1,

**RECRUTEAZĂ absolvenți ai învățămîntului de 10 ani pentru Școala profesională comercială Sibiu.**

— 252 —

**IMPORTANT PENTRU POSESORII DE DACIA 1300**

Cooperativa „Munca tîmplarilor” vinde prin magazinele sale de desfacere din str. K. Marx nr. 5—7, Vasile Aaron, bl. 78 și din C-lea Dumbrăvii bl. 1 (zona IJTLS), dulăpioare scule pentru portbagaj spate Dacia 1300, la preț avantajos. — 263 —

**INTREPRINDEREA MECANICĂ A ALIMENTAȚIILOR**

**încadrează de urgență:**

- **SRUNGARI** categ. 2—6;
- **FREZORI** categ. 2—5;
- **DULGHERI** categ. 1—4;
- **SUDORI ELECTRICI** cat.
- **MUNCITORI** necalificați p

Informații suplimentare la compartiment 3 40 26, interior 25.

**INTREPRINDEREA TEI**

**RECRUTEAZĂ FETE** absolvente pregătite la Grupul școlar M.I. Cîsnădie, an școlar 1983—1984

Vă informăm că întreprinderile noastre sînt moderne și modernizate pentru producerea de fire de diferite titluri și destinații.

Sălile de fabricație cu aer condiționat sînt plăcută de lucru.

Inscrierile și informațiile se fac la Biroul de învățămînt-retribuire, telefon 6 28 12

**COMBINATUL DE**

cu sediul în Hoghiz

**R E C R U**

- **CANDIDAȚI** pentru școala profesională
- **ABSOLVENȚI** a 10 clasei profesionale, în meseria de muncitor calificat
- **ABSOLVENȚI** a 10 clasei profesionale, în meseria de muncitor calificat

De asemenea angajează de muncitori calificați

Condiții de înscriere la școala profesională din Hoghiz, 6 1977.

Recrutează de asemenea absolvenți ai învățămîntului de 10 ani pentru Școala profesională comercială Sibiu.

Pe timpul școlarizării se asigură cazare în internatul industrial Rupea sau la căminul Hoghiz.

Informații suplimentare se pot obține la Biroul de învățămînt-retribuire, telefon 6 28 12, Hoghiz, serviciul P.I.R.

**RICULTURII ȘI INDUSTRIEI  
SIBIU**

2-4:  
activitatea de construcții.  
personal-retribuire, telefon  
— 284 —

„11 Iunie” CISNADIE  
a 10 clase pentru a fi  
școala profesională din

este dotată cu utilaje mo-  
rarea fibrei de bumbac în

ționat creează o ambianță

intreprinderii, biroul personal-  
21, str. Proletarilor nr. 5.  
— 248 —

TI HOGHIZ,

etul Brașov,

A Z A

maiștri mecanici — curs

tru calificare prin școala  
ecanic mașini și utilaje;

tru calificare la locul de  
și operator lianți (băieți).

ță LACATUȘI.

maiștri conform Legii nr.

enți de liceu sau școală  
lăcătuș, sau altă meserie  
echime minimă 8 ani, cu  
categorie (V sau VI).

azare în internatul Liceu-  
de nefamiliști din comuna

la Combinatul de lianți  
— 207 —

**G.S.M.C. „VULCAN” BUCUREȘTI  
LOT II SIBIU**

încadrează:

- SUDORI ELECTRICI și AUTOGENI
- LĂCĂTUȘI
- TINICHIGII
- ZIDARI ȘAMOTORI
- MUNCITORI NECALIFICAȚI
- MUNCITOARE AUXILIARĂ (femeie

serviciu)

- DACTILOGRAFA

Informații la telefon 3 28 93 Sibiu.

— 191 —

**INTREPRINDERE DE INDUSTRIALIZAREA LAPTELUI SIBIU,**

Șoseaua Alba Iulia nr. 100

încadrează următorul personal:

- FOCHIST AUTORIZAT pentru cazane din grupa 2
- BUCĂTAR pentru magazinul de desfacere (lacto-pati-  
serie)
- MUNCITORI NECALIFICAȚI pentru sectoarele de pro-  
ducție.

Informații suplimentare la compartimentul personal-învăță-  
mint-retribuire, telefon 1 63 90. — 237 —

**I.P.L. SIBIU**

**ÎNCADREAZĂ URGENT:**

- TÎMPLARI
- FOCHIȘTI AUTORIZAȚI
- LIFTIERI
- MUNCITORI NECALIFICAȚI, bărbați

De asemenea, **RECRUTEAZĂ ABSOL-  
VENȚI A 10 (ZECE) CLASE**, băieți și fete,  
pentru calificare, prin școala profesională,  
în meseria de operator în industria lemnului.

Cei interesați se pot adresa la compartimentul per-  
sonal, învățămînt, retribuire din str. Rîului nr. 23 sau  
la telefon 1 74 93. — 247 —

**I.A.S. ȘURA MIGA**

cu sediul în comuna Șura Mică,

**ÎNCADREAZĂ URGENT:**

- SUDOR categoriile 2—6, pentru atelier-  
rul mecanic „Service ZOO”, Șura Mică.

Informații la compartimentul personal al întreprin-  
derii. — 245 —

**E.J.A.T.M. SIBIU**

**ÎNCADREAZĂ**, conform prevederilor Legii  
22/1969 și Legii 57/1974

- GESTIONARI MATERIALE

Relații suplimentare la sediul unității șos. Alba Iulia  
nr. 112, telefon 1 69 86; 1 35 64. — 251 —

**INTREPRINDERE „BALANȚA” SIBIU**

recrutează absolvenți de 10 clase (treapta  
I liceu), pentru calificare prin școala profe-  
sională la Liceul industrial nr. 4 Sibiu  
(I.P.A.S.), în următoarele meserii:

- PRELUCRĂTOR PRIN AȘCHIERE  
(băieți)

- TURNĂTOR (băieți)

Înscrierile se fac la Liceul I.P.A.S.

Încadrează absolvenți treapta I și absol-  
venți de liceu, profil mecanic pentru a fi  
calificați în meseria de strungar, prin stagi-  
u de practică. — 273 —

**INTREPRINDERE VIEI ȘI VINULUI SIBIU**

încadrează urgent:

**MUNCITORI** pentru reparat ambalaje  
(pot fi și pensionari). — 271 —

**EXPLOATAREA DE GOSPODARIE COMUNALA**

ȘI LOCATIVA MEDIAS,

str. Expoziției nr. 2,

încadrează:

● **PRIMITOR-DISTRIBUITOR** depozit  
Informații la biroul retribuire, telefon  
1 26 75. — 272 —

**COOPERATIVA P.A.D.M. CÎRȚA**

încadrează:

● **GESTIONAR** pentru magazinul uni-  
versal din Cîrța.

Încadrarea conform Legii 22/1969.

Informații suplimentare la biroul coope-  
rativei. — 274 —

**OFICIUL JUDEȚEAN DE TURISM SIBIU**

**PREDĂ** în gospodărire și gestiune — în  
condițiile Decretului 101/1980 — următoa-  
rele cabane:

- Bărcaciu, ● Podragu, ● Turnuri

Solicitanții vor primi informații la sediul Oficiului  
județean de turism Sibiu, Piața Unirii nr. 4, serviciul  
plan-retribuire, telefon 1 21 40. — 257 —

**Tribuna Sibiului  
PUBLICITATE**

## Mica publicitate

### PIERDERI

Pierdut următoarele legitimații, eliberate pe numele:

- Șilean Veronica, întreprinderea „7 Noiembrie” Sibiu: (3522)
- Radu Nicolae, întreprinderea mecanică Mirsa: (3373)
- Gabor Ioan, întreprinderea mecanică Mirsa: (3374)
- Lungu Ioan, întreprinderea mecanică Mirsa: (3375)
- Gangan Dumitru, întreprinderea mecanică Mirsa: (3380)
- Mărginean Samoilă, I.P.A. Sibiu: (3393)
- Ackner Freya, I.C.S.M.I. Sibiu: (3403)
- Balica Ioan, I.P.A. Sibiu: (3404)
- Surdu Gheorghe, I.P.A. Sibiu: (3410)
- Lupean Vasile, I.P.A. Sibiu: (3433)
- Neagu Stana, cooperativa „Textila” Sibiu: (3435)
- Stanciu Ioan, întreprinderea mecanică Mirsa: (3321)
- Cărăbulea Dumitru, întreprinderea mecanică Sibiu: (3343)
- Auner Erika, întreprinderea de morărit și panificație Sibiu: (3347)
- Neamtu Grigore, I.P.A. Sibiu: (3349)
- Notar Gheorghe, întreprinderea mecanică Mirsa: (3351)
- Negruț Maricica, întreprinderea mecanică Mirsa: (3361)
- Radu Ioan, întreprinderea mecanică Mirsa: (3364)
- Ignat Vasile, întreprinderea mecanică Mirsa: (3365)
- Teris Iuliana, întreprinderea mecanică Mirsa: (3371)
- Moldovan Viorel, Fabrica de mobilă Medias: (MP)
- Drăgulescu Iuliana, Școlărețul municipal Medias: (MP)
- Bircea Virgil, întreprinderea „8 Mai” Medias: (MP)
- Năstase Florica, nr. 230 — I.C.P.A.O. Medias: (MP)
- Rotas Mihail, I.M.M.N. Copsa Mică: (MP)
- Timpla Anuța, întreprinderea „Flamura roșie” Sibiu: (3448)
- Badea Nicolae, întreprinderea mecanică Mirsa: (3449)
- Sandru Viorel, I.M.A.I.A. Sibiu: (3450)
- Golea Ioan, I.M.A.I.A. Sibiu: (3451)
- Opris Aurel, întreprinderea „Independența” Sibiu: (3454)
- Nițu Gheorghe, întreprinderea metalurgică Sibiu: (3461)
- Nemes Aurel, I.J.T.E. Sibiu: (3475)
- Tobescu Mioara, întreprinderea „Dumbrava” Sibiu: (3513)
- Cîrjan Camelia, întreprinderea „Dumbrava” Sibiu: (3514)
- Mocanu Petru, întreprinderea mecanică Mirsa: (3518)
- Ungureanu Heana, între-

- prinderea „Drapelul roșu” Sibiu: (3519)
  - Biserică Vasile, I.P.A. Sibiu: (3534)
  - Cojocaru Petru, întreprinderea „Independența” Sibiu: (3553)
  - Piloiu Pavel, întreprinderea de morărit și panificație Sibiu: (3555)
  - Dörr Gerhard, I.M.M.N. Copsa Mică: (MP)
  - Clim Ana, Fabrica de mobilă Medias: (MP)
  - Sasu Ionel, I.T.A. Sibiu: (3569)
  - Mihut Nicolae, întreprinderea „Flamura roșie” Sibiu: (3591)
  - Mihut Maria, întreprinderea „Flamura roșie” Sibiu: (3592)
  - Babă Iulian, întreprinderea „Independența” Sibiu: (3594)
  - Furdul Ioan, I.T.A. Sibiu: (3596)
  - Zlătar Maria, întreprinderea „13 Decembrie” Sibiu: (3601)
  - Birsan Anica, O.J.T. Sibiu: (3603)
  - Tudorașe Valentin, I.I.R. U.C. București: (3610)
  - Lupu Constantin, I.R.E. Sibiu: (3618)
  - Cătană Eufimie, întreprinderea „7 Noiembrie” Sibiu: (3619)
  - Leancu Ioan, I.P.A. Sibiu: (3626)
  - Arnăutu Ionel, I.P.A. Sibiu: (3632)
  - Berghea Elena, întreprinderea „13 Decembrie” Sibiu: (3634)
  - Gidea Iulian, întreprinderea „Electromontaj” Sibiu: (3647)
  - Birsan Vasile, I.T.A. Sibiu: (3648)
  - Rebegel Nicu, I.T.A. Sibiu: (3649)
  - Diaconescu Cornel, întreprinderea mecanică Mirsa: (3504)
  - Trofin Gica, întreprinderea mecanică Mirsa: (3505)
  - Tartler Gudrun, întreprinderea „Drapelul roșu” Sibiu: (3652)
  - Faur Nicolae, întreprinderea „Firul roșu” Tâlmăciu: (3657)
  - Nasture Marian, I.P.A. Sibiu: (3681)
  - Subțirelu Valeri, I.T.A. Sibiu: (3689)
  - Haidu Alexandru, I.M.M.N. Copsa Mică: (MP)
  - Moldovan Stefan, I.M.M.N. Copsa Mică: (MP)
  - Wess Hans, I.M.M.N. Copsa Mică: (MP)
  - Brătianu Liviu, I.M.M.N. Copsa Mică: (MP)
  - Sasu Ludovic, I.M.M.N. Copsa Mică: (MP)
- Le declarăm nule.**
- Pierdut, în 15 iulie, carabinieră roșie cu breloc „Bileta cascada”, cu trei chei. Adresați telefon 7 34 50. (3690)
  - Pierdut purcel alb, vîrstă 6 săptămîni (mascul, necastrat). A fost văzut pe străzile: Hegel, Moscova, Școala. Adresați telefon 3 46 10. Recompensă. (3678)
  - Pierdut fișă cont valutar în valoare de 49,44 dolari, pe nu-

mele Hoadrea Nicolae. O declar nulă. (3662)

### VINZĂRI — CUMPĂRĂRI

- Vînd apartament două camere decomandate, etaj I, Sibiu, telefon 2 32 78, orele 7—9,30; 17—21. (3488)
- Vînd apartament 3 camere, Hipodrom III. Telefon 2 30 35, după ora 16. (3540)
- Vînd bivola (7 ani), gestantă. Turnișor, str. Rosmarinului 10. (3631)
- Vînd apartament bloc, camere decomandate, etaj 4, ultracentral, Sibiu, telefon 1 65 22, orele 17—18. (3631)
- Vînd Lada 1200, Sibiu, telefon 7 39 24, orele 17—20. (3683)
- Cumpăr medicament Iso Mack retard forte. Telefon 2 27 11, după ora 18. (3672)
- Vînd apartament central, 5 camere — casă particulară — Sibiu, telefon 1 42 59. (3666)
- Vînd apartament 3 camere, dependințe, V. Aaron, Telefon 3 07 39, orele 14—18. (3665)
- Vînd Fiat 850, Cartier V. Aaron, bloc 3 (35/A), sc. D, ap. 14, telefon 3 27 72, Sibiu. (3676)
- Vînd mobilă veche și haine purtate. Sibiu, str. Alba Iulia 104. (3680)
- Vînd 3 capre, 4 iede, un țap, două oi. Sibiu — Turnișor, str. 8 Mai nr. 14. Informații orele 12—17. (3687)
- Vînd urgent, convenabil casă, Sibiu — Gușterița, str. 30 Decembrie nr. 23. Informații Lutsch, Gușterița, str. Podului nr. 22. (3689)
- Vînd Dacia 1300, Cartier Strand, bloc F1, ap. 8, Sibiu. Muntean (după-amiază). (3692)
- Vînd urgent, convenabil, central, casă mare (baie, cămară, pod, pivniță), str. Brutariilor nr. 2 (din 9 Mai). Vizibil zilnic între orele 15—19. (3447)
- Vînd convenabil Dacia 1100; dulap 3 uși; birou; sobă „Menaj” nouă, Sibiu, telefon 1 20 65. (3656)
- Vînd casă în comuna Cristian, str. XXIII nr. 12 A. (3659)
- Vînd Dacia 1300, Sibiu, telefon 2 56 86, după ora 17. (3664)
- Vînd familii albine pe 10 rame multietajate. Sibiu, telefon 2 58 02, orele 18—21. (3668)
- Vînd motocicletă IJ cu ataș. Cîsnădie, telefon 6 21 85. (3673)
- Vînd cilindru, ambielaj, pistoane, aprindere, cutie viteze pentru Jawa 350. Hipodrom I, bl. E, ap. 13, orele 15—18. (3677)
- Vînd casă, singur în curte, Sibiu, str. Eroii Muncii. Informații str. Strungului 11. (3686)
- Vînd caroserie completă — Renault 10, stare bună; diferite piese Dacia 1100 sau Renault 10. Sibiu, telefon 1 25 68. (3688)
- Vînd motoretă Mobra, Cartier Strand, str. Hătegului, bloc 4, ap. 37, dimineața. (3691)
- Vînd tacimuri argint cu vitrină specială din furnir nuc și palton astrahan negru, mărimea 44—46, talia a II-a. Timișoara, telefon 961 / 1 24 26. (3699)

### SCHIMBURI DE LOCUINTE

- Cedez două apartamente cu cite două camere, dependințe, contra apartament 2—3 camere, dependințe, curte. Telefon 1 25 08, orele 16—20. (3590)
- Schimb apartament, proprietate de stat, Sebeș — Alba, cu similar Sibiu. Telefon 3 27 80. (3667)
- Schimb urgent apartament două camere decomandate, confort I, Constanța, cu similar Sibiu. Telefon 8 36 86, Constanța. (3695)
- Cedez urgent apartament, confort I, două camere, Deva, pentru apartament Sibiu. Relații Sibiu, str. Gladiolelor, bloc 7, ap. 8. (3674)

### OFERTĂ DE SERVICIU

- Familie medic, caută femeie serioasă pentru menaj. Sibiu, telefon 2 24 62, orele 13—17. (3671)

### ANUNȚURI FAMILIALE

- Cu ocazia împlinirii frumoasei vîrste de 50 ani, soțul urează dragei lui soții SILVIA DĂNILĂ — sănătate, fericire și un călduros „La mulți ani!” (3638)

Familia anunță cu regret că au trecut 6 săptămîni de la dispariția fulgerătoare a celei care a fost

#### ELENA MOTRONEA

(născută Chisăliță)

Comemorarea va avea loc în ziua de 20 iulie 1983, în Lazaret. (3661)

Colectivul oamenilor muncii din depoul de locomotive C.F.R. Sibiu își exprimă regretul pentru încetarea prematură din viață a colegului lor

#### ing. IOAN KAST

Sincere condoleanțe familiei îndoliate. (3693)

Colegii de la atelierul de proiectare nr. 1 — I.P.A. Sibiu — sint alături de ing. Oltean Ioan la marea durere pricinuită de decesul mamei. Sincere condoleanțe. (3679)

Locatarii blocului 12 — Strand — regretă profund moartea prematură a celui care a fost

#### IOAN KAST

Sincere condoleanțe familiei. (3674)

Sintem alături de colega noastră Ani la marea durere pricinuită de decesul soțului ei

#### IOAN KAST

Colegii de la I.P.A. Sibiu (3685)

Familia Popa Ioan și Kast Ana își exprimă profundul regret pentru încetarea prematură din viață a celui care a fost

#### IOAN KAST

— 32 ani — (3694)

Soția și îndurerata familie mulțumesc rudelor, vecinilor, colegilor, prietenilor și tuturor cunoșcuților care, prin prezență, flori și telegrame, au fost alături de ei, la marea durere pricinuită de decesul scumpului lor

#### dr. ION STANCIU

(jurist)

(3669)

Mulțumim rudelor, colegilor, prietenilor și locuitorilor satului Mohu care au fost alături de noi în momentul dureros al pierderii celui care a fost

#### SIMION RADU

(3698)

### INTREPRINDEREA MECANICĂ SIBIU,

str. Lector nr. 3,

#### INCADREAZĂ:

- PRIMITORI - DISTRIBUTORI
- ABSOLVENȚI ai treptelor I și II de liceu, specialitatea prelucrători prin așchiere
- MAȘINIȘTI POD RULANT
- MUNCITORI NECALIFICAȚI

Informații suplimentare la sediul întreprinderii, biroul personal, învățămînt, retribuție. Str. Lector nr. 3 sau telefon 3 06 20, interior 169 și 213.

—292—

1965

Timp al celor mai rodnice împliniri socialiste  
18 ani de la Congresul al IX-lea al P. C. R.

1983

## CTITORII ALE EPOCII CEAUȘESCU

● destine împlinite, istorii care se scriu sub ochii noștri, în cei mai glorioși ani ai înnoirilor socialiste ●

Și pentru întreprinderea de piese auto din Sibiu, anii care au trecut de la Congresul al IX-lea al partidului s-au dovedit a fi cei mai rodnici din îndelungata ei activitate. În această perioadă, ne spune inginerul Ion Simion, directorul unității, producția globală industrială a crescut de peste nouă ori, producția marfă industrială de aproape opt ori, fapt ce a permis crearea a peste 4500 noi locuri de muncă. Volumul mare de investiții, de cea 1,2 miliarde lei, din această perioadă a permis darea în funcțiune a peste 71000 metri pătrați hale de producție. De la tovarășul Șerban Șerban, secretarul comitetului de partid pe întreprindere, aflăm că: „vizitele de lucru ale secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu la IPAS au constituit o adevărată cotitură în viața uzinei și a oamenilor săi. Astfel, numărul utilajelor a crescut de peste 5 ori, unitatea dispunând de mașini și utilaje cu înalte performanțe tehnice. Drept urmare, fabricația a putut fi organizată pe linii tehnologice, realizându-se produse complexe, de calitate superioară solicitate și apreciate atât pe piața internă cât și la export. Să mai adaug că inteligența tehnică a specialiștilor noștri a pus în evidență dotarea tehnică, impulsivă și continuu introducerea și generalizarea tehnologiilor noi de fabricație”.

Întreprinderea de piese auto este o adevărată cetate a constructorilor de mașini sibiieni, este locul unde se obțin succese în întrecerea socialistă, unde se caută noul, dar, mai ales, unde se formează caractere, unde tinărul muncitor deprinde de la mai vîrstnicii săi tovarăși de muncă ce înseamnă succesul dobîndit prin muncă, ce înseamnă să faci parte dintr-un asemenea colectiv muncitoresc: harnic, pasionat, conștient de însemnătatea sarcinilor ce-i revin. Calități pe care le-a dobîndit, cu precădere, în acești 18 ani.

Fără doar și poate, orașul Copșa Mică este dominat covârșitor de impunătoare sa platformă industrială, cu cele două unități reprezentative pentru industria chimică românească: I.M.M.N. și „Carbosin”. Puternica dezvoltare pe care au cunoscut-o cele două întreprinderi în ultimii 18 ani se datorează, indiscutabil, noii strategii industriale promovată de partid după Congresul IX, vizînd dezvoltarea cu precădere a ramurilor de vîrf ale industriei. Dar, despre ce reprezintă astăzi Copșa Mică, să-l lăsăm pe tovarășul Nicolae Lascu, primarul orașului să ne vorbească.

„Privind retrospectiv această dezvoltare, avem vie imaginea anilor ce au urmat istoricului Congres al IX-lea al partidului, care pentru noi s-a concretizat în creșteri spectaculoase în toate domeniile vieții economico-sociale ale orașului. Astfel, producția marfă industrială a crescut de mai mult de patru ori, productivitatea muncii aproape s-a triplat, iar numărul personalului muncitor a sporit cu aproape 180 la sută. Au fost puse în funcțiune un număr de 13 noi capacități de producție, iar numărul apartamentelor date în folosință a sporit de aproape două ori și

jumătate. A crescut vertiginos producția fizică: metacrilat de metil — de 11,5 ori, negru de fum — de aproape două ori, polimetacrilat de metil — de peste 10 ori, zinc — de peste 2 ori, acid sulfuric de aproape 3 ori, iar plumb încă nu produceam în 1965. De asemenea, au fost realizate o serie de produse noi. Totodată, au fost date în folosință două case de cultură, o centrală telefonică și o cantină. A sporit debitul de apă potabilă, a crescut numărul de locuri în creșe și grădinițe, iar spațiile comerciale s-au extins prin construirea de noi unități”.

Întreprinderea „13 Decembrie” a ajuns, astăzi, printre cele mai mari unități economice similare din lume,

organelor și organizațiilor de partid, colectivul nostru, stimulat și de realizările precedente, a obținut și în primul semestru din acest an rezultate bune. Planul la producția netă și producția marfă vîndută și încasată a fost depășit cu 9,88 la sută, respectiv, 0,15 la sută. Exportul l-am depășit cu 0,9 la sută. Cheltuielile la o mie lei producție marfă le-am redus cu 1,20 lei, din care, cele materiale cu aproape 5 lei. Planul la livrări pentru fondul pieții l-am depășit cu 28,3 la sută, iar beneficiile cu 11,4 la sută. În acest context, vom contribui la realizarea sarcinilor suplimentare de către județul nostru, obținînd pînă la sfîrșitul anului o depășire

ori. Despre export nu se poate vorbi decît din anul 1970, cu produse de valoare și complexitate mică, ajungînd ca în ceva mai mult de un deceniu să sporească de cea 4 ori, în condiții de complexitate și valori foarte mari ale mijloacelor de transport exportate”.

„ÎNTEPRINDEREA MECANICĂ PENTRU GAZ METAN, ne-a spus ing. Ioan Gabor, directorul unității, a beneficiat după anul 1965 de importante fonduri pentru dezvoltare, materializate, printre altele, într-o nouă capacitate de producție utilaj tehnologic pentru industria de gaze naturale și țitel. În această perioadă, producția marfă industrială a crescut de 6 ori, iar produsele au fost înnoite

ÎNTEPRINDEREA DE RELEE este, practic, o unitate nouă, creație a ultimelor două cincinale. „Pînă în 1976, ne declară Emil Oniga, secretarul comitetului de partid, aici era o secție de aparataj electric aparținînd industriei locale. Încă trei ani a funcționat ca fabrică de aparataj electric, apoi s-a reprofilat și, la 31 martie 1979, a devenit întreprinderea de relee, aliniindu-se tehnicii de vîrf a industriei românești. Astăzi producem mijloace de automatizare și micromotoare cu caracteristici tehnico-funcționale superioare, competitive produselor similare de pe piața mondială. Semnificativ este și faptul că în doar patru ani producția netă a crescut cu 240 la sută, producția marfă cu 220 la sută, iar mijloacele de automatizare cu 450 la sută”.

Între „Balanța 1983” și „Balanța 1965” există o diferență foarte mare. Cea de atunci ar putea fi privită, astăzi, cu indulgență, ca o secție a „Balanței 83”. Pentru că, urmare a indicațiilor secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, cu prilejul vizitelor de lucru efectuate în această unitate, „Balanța” s-a dezvoltat, a crescut, s-a maturizat, a devenit un pion avansat al industriei constructoare de mașini din județul Sibiu, specializată în mecanică fină. Producția marfă a crescut, în acest răstimp, de 8,5 ori, producția fizică de 11,6 ori, numărul personalului muncitor de trei ori, ca și productivitatea muncii. Și, lucru demn de semnalat, produsele „Balanței” au început să străbată drumurile lumii, intrînd în circuitul exportului. Pentru că sînt competitive cu produsele similare pe plan mondial. Grație harniciei și pasiunii oamenilor care le creează. Grație faptului că această „cetate” a fost sînzestrată cu mașini și utilaje moderne și cu o filială de cercetare și proiectare de mecanică fină. Grație seriozității cu care fiecare produs nou, din cele peste 2000 de tipodimensiuni de elemente asimilate, a fost studiat și realizat la cele mai înalte cote calitative. În felul acesta „Balanța” și-a adus o contribuție hotărîtoare la reducerea substanțială a importurilor de elemente hidropneumatice. Și, spre lauda colectivului său, stimulată permanent de exemplul comunistilor, a participat cu folos la punerea în funcție a multor capacități de producție din țară care i-au solicitat sprijinul, asigurîndu-le importante utilaje și instalații.

Oamenii „Balanței” au răsplătit cu puterea faptelor grija pe care partidul, secretarul său general, a avut-o față de ei, transformînd-o într-o întreprindere cu nume și renume.

Reportaj realizat de  
R. BRĂDEANU  
și  
Nicolae ACHIM

„Congresul al IX-lea a marcat trecerea la o etapă nouă de dezvoltare a societății socialiste românești, de consolidare a cuceririlor socialiste și, apoi, de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate. În anii care au trecut de la Congresul al IX-lea, prin munca plină de abnegație a întregului nostru popor, am obținut rezultate minunate în dezvoltarea forțelor de producție, în perfecționarea relațiilor sociale, în creșterea avuției naționale, a nivelului de trai material și spiritual al poporului”.

NICOLAE CEAUȘESCU

avînd în vedere varietatea și complexitatea produselor sale. Această ascensiune s-a petrecut în decurs de 18 ani, mai precis în perioada cît a trecut de la cel de al IX-lea Congres al partidului. Urcușul n-a fost deloc ușor, cucerirea faimei mondiale n-a fost simplă. Investițiile acordate de stat în cei 18 ani au rezolvat problema creșterii și modernizării capacităților de producție, înnoirea totală a fluxului tehnologic. Toate secțiile întreprinderii au trecut prin această metamorfoză. Ba mai mult, unității i s-a alăturat o fabrică nouă, construită la Săliște.

Dar să dăm cuvîntul citorva cifre care exprimă saltul cantitativ și, mai ales, calitativ, făcut de întreprinderea sibiiană. În anul 1983, față de 1965, capacitatea de producție a crescut de patru ori, valoarea producției marfă de șapte ori, iar exportul de peste cincizeci de ori. Producția fizică la tăbăcărie a sporit de cinci ori, iar la marochinărie de 50 de ori. Să mai amintim că, anual, ponderea produselor noi și reproiectate reprezintă peste 80 la sută față de total. Iată o carte de vizită impresionantă. O carte de vizită cunoscută în multe țări ale lumii unde produsele realizate la „13 Decembrie” sînt apreciate și, ca atare, căutate.

Desigur, revăzute azi, retrospectiv, cifrele se adună ca un buchet de flori. Dar cîtă trudă a depus grădinarul, respectiv, harnicul colectiv de muncă al unității, în frunte cu comunistii, pentru ca în fiecare zi să poată fi înscris în cartea de onoare a muncii un nou succes. Și nu întîmplător, întreprinderea a ocupat locuri fruntașe în întrecerea socialistă.

Revenind la prezent, iată ce ne-a relatat inginerul Ion Boțezan, directorul unității: „Aplicînd cu consecvență indicațiile secretarului general al partidului tovarășul Nicolae Ceaușescu, sub conducerea

a producției marfă cu 20 milioane lei, a producției nete cu 5 milioane, iar planul la export îl vom depăși cu un milion de dolari”.

Despre ce înseamnă Mediasul zilelor noastre oricine își poate da ușor seama. Din oricare parte ai intra în municipiul de pe Tîrnava Mare, noul te întîmpină la tot pasul. Cei 18 ani care au trecut de la Congresul al IX-lea al partidului și-au pus puternică amprentă pe tot ceea ce definește astăzi existența bătrînului burg întinerit. Noi cartiere de locuințe, școli și grădinițe, impunătoare edificii social-culturale, un nou centru politico-administrativ dar, mai ales, noi „cetăți” industriale sînt rodul acestor glorioși ani de construcție socialistă, sînt rodul politicii înțelepte a partidului de industrializare socialistă, de dezvoltare armonioasă a tuturor localităților țării. Niciînd ca în acești ani industria mediesană nu a cunoscut o asemenea amploare. Datele statistice referitoare la dezvoltarea citorva unități economice — spațiul nu ne permite să ne oprim la toate — sînt concludente în acest sens.

ÎNTEPRINDEREA „AUTO-MECANICĂ”, unitate constructoare de mașini reprezentativă pentru industria județului, grație volumului mare de investiții de care a beneficiat după anul 1965, a cunoscut o dezvoltare fără precedent. Au fost puse în funcțiune noi capacități de producție, iar valoarea fondurilor fixe a sporit de peste 5 ori. „Corespunzător acestei puternice baze materiale, ne-a declarat ing. Dionisie Bucur, șef serviciu P.P.U.P., și indicatorii economici au cunoscut creșteri spectaculoase: producția globală industrială — de 11,2 ori, producția marfă — de 11 ori, numărul de caroserii — de aproape trei ori, numărul mediu al personalului muncitor — de 2,6 ori, productivitatea muncii — de 4,2

și diversificate continuu. De la aproximativ 400 de aparate și utilaje tehnologice de complexitate redusă, am ajuns să realizăm astăzi în mod curent peste 2000 tipodimensiuni de aparate, instalații și utilaje de înaltă complexitate, cărora li se adaugă și 500 repere piese de schimb. Întreprinderea noastră a devenit principalul furnizor de arzătoare industriale pentru economia națională, producția acestora crescînd în ultimii 18 ani de 10 ori, ceea ce a permis eliminarea completă a importurilor. Desigur, o etapă calitativ nouă am atins și în ceea ce privește aparatele și elementele de automatizare a cîmpurilor de sonde, utilajele tehnologice, aparatele de măsură și cele de siguranță, ca și în activitatea de reparații”.

ÎNTEPRINDEREA DE GEAMURI, Semnificative pentru dezvoltarea unității, ale cărei capacități de producție au fost continuu dezvoltate după cel de-al IX-lea Congres al partidului, sînt creșterile înregistrate la principalele produse: de 4,4 ori la geam tras și de 19,6 ori la geam securizat, devenînd astfel unul din principalii furnizori ai economiei naționale (locul II pe țară).

ÎNTEPRINDEREA MECANICĂ, așa cum este astăzi cunoscută, nici pe departe nu mai poate fi comparată cu vechea „fabrică de șuruburi”. De altfel, datele statistice pe care ni le prezintă directorul adjunct, ing. Gheorghe Togan sînt concludente: „După anul 1965 unitatea noastră a cunoscut trei etape de dezvoltare și reprofilare, ceea ce a dus la crearea unei puternice baze materiale. Valoarea fondurilor fixe a crescut de 14 ori, iar indicatorii tehnico-economici au suferit transformări substanțiale: producția netă a crescut de 6,8 ori, producția marfă — de 6,1 ori, producția fizică — de 2,5 ori, numărul personalului — 3,8 ori, iar productivitatea muncii aproape s-a dublat”.

# Vizita oficială de prietenie a tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, împreună cu tovarășă ELENA CEAUȘESCU, în Republica Zimbabwe și în Republica Populară Mozambic

## Convorbiri

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, s-a reîntâlnit, duminică dimineața, cu tovarășul Robert Gabriel Mugabe, președintele Uniunii Naționale Africane din Zimbabwe, primul ministru al Republicii Zimbabwe.

Noua rundă de convorbiri, desfășurată într-o atmosferă de cordialitate, de înaltă stimă și profund respect reciproc, a prilejuit un larg

## Ceremonia semnării documentelor oficiale

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășul Robert Gabriel Mugabe, președintele Uniunii Naționale Africane din Zimbabwe, primul ministru al Republicii Zimbabwe, au semnat, duminică, 17 iulie, în cadrul unei ceremonii care a avut loc la "Guest State House", reședința oficială în timpul acestei vizite, Declarația comună și Programul privind dezvoltarea pe termen lung a cooperării economice și tehnice și a schimburilor comerciale între Republica Socialistă România și Republica Zimbabwe.

După semnare, tovarășii Nicolae Ceaușescu și Robert Gabriel Mugabe și-au strâns mâinile cu căldură, exprimân-

schimb de vederi în legătură cu problemele esențiale ale vieții internaționale.

Relevind identitatea sau apropierea punctelor de vedere în legătură cu problemele discutate, tovarășii Nicolae Ceaușescu și Robert Gabriel Mugabe au reafirmat voința României și Republicii Zimbabwe de a conlucra tot mai strâns în cadrul ONU și al altor foruri internaționale, în interesul cauzei păcii, destinderii, înțelegerii și cooperării internaționale.

du-și satisfacția față de schimbul deschis și fructuos de păreri pe care l-au avut timp de mai multe zile, într-o atmosferă de caldă prietenie, înțelegere și stimă reciprocă.

(Urmare din pag. I)

nile lumii. Primirea sărbătorească, rezervată distinșilor oaspeți români, manifestările entuziaste cu care poporul zimbabwean i-a înconjurat pe toată durata vizitei au dat expresie satisfacției deosebite pentru această întâlnire la cel mai înalt nivel, pentru bunele relații care se dezvoltă astăzi între țările noastre, în noile condiții create de proclamarea Republicii Zimbabwe, recunoștinței față de România socialistă, de președintele Nicolae Ceaușescu, pentru tot ceea ce a făcut în asigurarea victoriei finale, în obținerea independenței.

## Dineu

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășă Elena Ceaușescu s-au reîntâlnit, duminică, în cadrul unui dineu cu tovarășul Canaan Sodindo Banana, președintele Republicii Zimbabwe, și tovarășă Janet Banana.

În timpul dineului, desfășurat într-o atmosferă cordi-

ală, președintele Nicolae Ceaușescu și președintele Canaan Sodindo Banana, și-au exprimat, din nou, satisfacția pentru această întâlnire pe pământul Africii, relevând convingerea că vizita președintelui României în Republica Zimbabwe slujește întărirea prieteniei dintre cele două popoare, cauzei păcii, înțelegerii și colaborării internaționale.

## Plecarea din Harare

Traseul ce leagă reședința ce le-a fost rezervată distinșilor soli ai poporului român pe timpul vizitei în capitala Republicii Zimbabwe de aeroportul internațional al orașului este împodobit sărbătorește. Flutură în bătaia vântului drapelul de stat ale celor două țări, se află expuse portretele tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu, ale președintelui Canaan Banana.

Președintele Nicolae Ceaușescu și Canaan Sodindo Banana, primul ministru Robert Gabriel Mugabe, tovarășă Elena Ceaușescu, împreună cu tovarășele Janet Banana și Sally Mubage sînt salutați de comandantul de arme al armatei Republicii Zimbabwe, după care primesc, de pe un podium de onoare, înalte onoruri militare. Răsună imnurile de stat ale Republicii Socialiste România și Republicii Zimbabwe. Tovarășul Nicolae Ceaușescu trece apoi în revistă garda de onoare aliniată pe aeroport.

Sînt intonate din nou imnurile celor două țări.

În continuarea ceremoniei ce are loc pe aeroportul din Harare la încheierea vizitei to-

varășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu, distinșii oaspeți români își iau rămas bun de la persoanele oficiale zimbabweene venite să-i conducă la plecare, de la sefii misiunilor diplomatice acreditate la Harare.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu mulțumeste încă o dată gazdelor pentru primirea prietenească deosebit de călduroasă rezervată pe timpul sederii în Republica Zimbabwe și împreună cu președintele și primul ministru ai Republicii Zimbabwe își exprimă satisfacția pentru această nouă întâlnire, care a oferit posibilitatea continuării dialogului româno-zimbabwean, discutării unui amplu evantai problematic privind amplificarea relațiilor bilaterale, colaborarea dintre cele două țări pe arena internațională.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășă Elena Ceaușescu își iau rămas bun cu deosebită afecțiune de la tovarășii Canaan Sodindo Banana și Robert Mugabe, de la tovarășele Janet Banana și Sally Mubage.

La ora 9,00, ora locală, aeronava prezidențială românească decolează, îndreptându-se spre Maputo.

## Ceremonia sosirii oaspeților români la Maputo

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarășă Elena Ceaușescu, a sosit, luni, 18 iulie, la Maputo, într-o vizită oficială de prietenie în Republica Populară Mozambic, la invitația tovarășului Samora Moises Machel, președintele Partidului Frelimo, președintele Republicii Populare Mozambic.

Noua întâlnire dintre președintele Nicolae Ceaușescu și Samora Moises Machel înscrie o pagină de însemnătate aparte în cronică relațiilor româno-mozambicane, care au cunoscut o evoluție ascendentă după vizitele oficiale de prietenie efectuate în Mozambic de tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășă Elena Ceaușescu, în primăvara anului 1979, și de tovarășul Samora Moises Machel, la București, în septembrie 1980.

Acest dialog la nivel înalt de la Maputo reprezintă expresia clară a dorinței comune de a întări și extinde colaborarea rodnică dintre Partidul Comunist Român și Partidul Frelimo, dintre România și Mozambic, de a promova raporturi tot mai strînse, de a aduce o contribuție activă la rezolvarea marilor probleme care confruntă omenirea, la cauza păcii și colaborării internaționale.

O impresionantă manifestare populară are loc pe pista aeroportului internațional din Maputo. Mii de locuitori ai capitalei mozambicane au ținut să fie aici, la sosirea aeronavei care poartă la bord pe președintele României socialiste, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pe tovarășă Elena Ceaușescu, pentru a le ura

un călduros bun venit pe pământul țării lor libere, independente și suverane.

Ora 10,30. Începe ceremonia primirii pe pământul mozambican. Drapele — de dimensiuni impresionante — ale României și Mozambicului flutură îngemănate, simbol al legăturilor de strînsă prietenie, colaborare și solidaritate statornicite între țările, partidele și popoarele noastre. Alte sute de drapelule ale celor două țări sînt purtate de cetățenii orașului prezenți aici. Pe mari pancarte se poate citi în limba română și portugheză „Trăiască Republica Socialistă României!”, „Trăiască poporul român!”, „Trăiască prietenia dintre poporul român și poporul mozambican!”, „Trăiască tovarășul Nicolae Ceaușescu!”, „Trăiască tovarășă Elena Ceaușescu!”.

La scara avionului prezidențial, în întâmpinarea înalților oaspeți au venit tovarășul Samora Moises Machel, tovarășă Graca Machel, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Samora Moises Machel își strîng mâinile cu căldură, se îmbrățișează.

Este salutată, cu cordialitate, tovarășă Elena Ceaușescu.

O gardă militară aliniată pe aeroport prezintă onorul. Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Samora Moises Machel trec în revistă garda de onoare. Cei doi conducători de partid și de stat iau loc pe podium.

Într-o atmosferă solemnă, întreaga asistență ascultă imnurile de stat ale Republicii Socialiste România și Republicii Populare Mozambic, în timp ce, în semn de salut, sînt trase 21 de salve de artilerie.

Un grup de pionieri mozambicani în costume albe se

desprind din mulțime și oferă înalților oaspeți buchete de flori.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășă Elena Ceaușescu, tovarășul Samora Moises Machel și tovarășă Graca Machel se îndreaptă, apoi, spre miile de cetățeni care privesc către pista de aterizare. Fluturînd stegulețe reprezentînd drapelul României și Mozambicului, cei prezenți aplaudă și ovationează îndelung, exprimîndu-și satisfacția față de noua vizită a înalților oaspeți din România prietenă.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu răspunde cu simpatie acestor sincere manifestări de stimă și prietenie, se oprește în mai multe rînduri, strînge mîna cetățenilor veniți să-l salute și să-i ureze bun venit în Mozambicului prieten. Întregul aeroport este conectat la tensiunea și strălucirea acestui eveniment, ilustrat în modalități cele mai diverse, într-o coloratură de mare vibrație, de deosebită frumusețe.

Președintele Nicolae Ceaușescu și președintele Samora Moises Machel răspund, de asemenea, aclamațiilor numeroșilor cetățeni care ocupă pasajele aeroportului, drapat în culorile drapelului nostru național și care fac extrem de vibrantă primirea șefului statului român.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășă Elena Ceaușescu, împreună cu președintele Samora Moises Machel și cu tovarășă Graca Machel părăsesc aeroportul, îndreptîndu-se spre platforma unde este aliniată coloana oficială de mașini.

Salutînd încă o dată mulțimea care se manifestă cu exuberanță, aclamă și ovationează, scandează urările de

bun venit, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășă Elena Ceaușescu, împreună cu tovarășul Samora Moises Machel și cu tovarășă Graca Machel, iau loc într-o mașină deschisă îndreptîndu-se spre reședința oficială pusă la dispoziția înalților oaspeți pe timpul vizitei în Mozambic.

De-a lungul marilor artere ale capitalei mozambicane — Maputo, mii de locuitori de diferite vârste au ieșit pentru a saluta pe președintele României.

La sosirea la reședință, tovarășul Samora Moises Machel și tovarășă Graca Machel au invitat pe tovarășul Nicolae Ceaușescu și pe tovarășă Elena Ceaușescu în salonul de onoare, le-au adresat încă o dată urări de bun venit în Republica Populară Mozambic, exprimîndu-și încrederea că acest nou dialog la nivel înalt va avea o contribuție hotărîtoare la extinderea și aprofundarea bunei relații care s-au statornicit și se dezvoltă între țările, partidele și popoarele noastre.

Primirea deosebit de călduroasă rezervată șefului statului român ilustrează grăitor sentimentele de recunoștință ale locuitorilor capitalei, ale tuturor locuitorilor țării pentru ajutorul acordat de România socialistă patriei lor mozambicane în anii grei ai luptei pentru obținerea independenței, precum și în anii reconstrucției naționale, stima și respectul poporului mozambican față de personalitatea tovarășului Nicolae Ceaușescu, față de realizările poporului român, față de politica României socialiste, activă, dinamică și constructivă, de solidaritate militantă cu popoarele africane.

## Dineu oficial

În onoarea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România și a tovarășei Elena Ceaușescu, luni, 18 iulie, tovarășul Samora Moises Machel, președintele Partidului Frelimo, președintele Republicii Populare Mozambic și tovarășă Graca Machel au oferit un dineu oficial.

La dineu au luat parte persoane oficiale române și mozambicane.

Președintele Samora Moises Machel și președintele Nicolae Ceaușescu au rostit toasturi, urmărite cu deosebit interes și subliniate, în repetate rînduri, cu aplauze.

Dineul s-a desfășurat într-o atmosferă de caldă prietenie.

## Începerea convorbirilor oficiale

La Palatul Prezidențial din Maputo au început, luni după-amiază, convorbirile oficiale dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România și tovarășul Samora Moises Machel, președintele Partidului Frelimo, președintele Republicii Populare Mozambic.